

## 北監北女所嘉監推動多元就業 舉辦就業博覽會踏實築夢新生

【本刊訊】臺北監獄、臺北女子看守所及嘉義監獄同步推動多元就業方案，藉由政府機關與企業廠商之多元資源結合，使即將出監收容人能順利就業。**臺北監獄**積極推動收容人多元就業媒合方案，日前舉辦出監收容人就業媒合面談會。本次活動結合行政院勞委會職訓局桃竹苗區就業服務中心、更保臺北、士林分會、經濟部工業局龜山工業區服務中心等創業諮詢就業服務單位，並引進參與就業媒合的廠商有萬事通企業社、家事多有限公司等16個單位，計有200多個職



缺，媒合率超過8成，使收容人出監前就能做好就業準備，俾更生人的就業工作無縫接軌，迎接全新人生。

**臺北女子看守所**日前假該所複合式運動場舉辦收容人就業博覽會，本活動係結合更保臺北、士林、新北分會及勞委會職訓局北基宜花金馬區就業服務中心辦理，共邀請15家廠商入所，除提供包括會計人員、電訪員、清潔服務等職缺外，同時辦理就業諮詢，強化收容人就業服務工作。活動由熱力四射的迎賓舞揭幕，接著安排由出所收容人真實故事改編之幸福好味道微電影首映，故事中的主角阿秀，由身陷囹圄到全心投入烘焙技藝學習，為未來開啟另一扇窗，藉此勉勵收容人不要放棄人生，只要努力學習，每個人都有重新出發的機會。

**嘉義監獄**特與更保嘉義分會合作，結合雲嘉南區就業服務中心朴子就業

服務站與嘉義就業服務站等單位，日前舉辦就業博覽會，由典獄長陳進豐主持。邀請雲嘉南地區23家企業廠商，提供逾180個就業職缺，並辦理徵才媒合，媒合成功率高達97.8%。透過各界的幫助，促使收容人離開監所的同時，即能脫胎換骨、浴火重生，並在無縫接軌社區資源的挹注下，踏上重生的道路。活動由該監鼓動生命班與心悅合唱團的表演揭開序幕，精采演出不僅獲得與會貴賓的熱烈迴響，獲得嘉義縣政府的盛情邀約，希冀能成為9月底舉辦全國性反毒活動的開幕節目。嘉義縣長張花冠及嘉義地檢署檢察長羅榮乾致詞勉勵收容人，走出監所即代表新的開始，而擁有穩定的工作是對家人與社會的承諾，才能重新獲得認同與接納。就業博覽會現場廠商設攤徵才，近百名即將出監收容人參加媒合活動。

## 北檢我的陽光廚房成果發表會

【本刊訊】臺北地檢署與臺北市榮譽觀護人協進會、臺北市萬華社區大學等攜手合作，辦理一系列自助助人的美食創業種子課程，協助更生人及弱勢民眾進行職涯及生涯適性規劃。我的陽光廚房活動於6月開始進行蚵仔麵線、臭豆腐、義大利麵創業分享及鳳凰微創活動，日前終於進入驗收，舉辦分組PK大賽成果發表會，也邀請家人前來品嚐。

當日學員分成4組競賽，平日交好的學員到了競賽磨刀霍霍，使出絕活毫不示弱。自選項目包括義大利青醬麵、番茄海鮮麵、涼麵及丼飯，與平時不同的是，還邀請花園酒店的2位主廚加入指導及評分，讓大家享受專業的指導和快樂的學習。等待聆聽講評，最後由番茄海鮮義大利麵奪下冠軍寶座，學員忍不住激動領取獎品，為課程學習畫下完美的句點。

## 南檢暨臺中更保協助更生人創業

【本刊訊】臺南地檢署、更保臺中分會協助更生人自立創業。師承臺南監獄蛋捲班的羊咩咩叨蛋捲日前正式開幕，身為當年蛋捲烘焙班的元老之一，楊姓更生人出獄後透過此技藝，實現自己的夢想，並愛鳥及屋，雇用同在監獄學習蛋捲烘焙的同學一起奮鬥，重新展開新的人生。有感於楊姓更生人以獄中習得的專長，及重新走人生路的勇氣與作為，**臺南地檢署**檢察長費玲玲、臺南監獄典獄長劉文正、更保臺南分會黃委員等到現場為他加油，期許楊姓更生人能夠堅持到底，樹立一個全新的典範，讓亟思重新開始的更生人有信心邁向新路。

**更保臺中分會**為行銷更生人各式創業商品，提昇商品能見度，鼓勵社會大眾支持購買，日前假臺中市融園社區舉行幸福滿溢商品展售會活動，讓民眾看到更生人努力的成果，並提供更生人與社區、民眾對話的機會。分會主委王錦賜表示：本次販售商品項目，包括酥脆臭豆腐、湯頭濃郁的關東煮、美味可口的炒麵、正宗香港師傅烹煮之燒臘便當等，期盼社會各界快樂伸援手，協助更生人自力更生。

